
EXAMEN DE ESTADÍSTICA EMPRESARIAL II 
 

1ª Convocatoria de febrero 4/02/05 
 

PROBLEMAS 
 

1. Un funcionario que trabaja en el Departamento de Colocación de una universidad 
quiere determinar si los hombres y las mujeres que han realizado la licenciatura en 
ADE reciben, en promedio, diferentes ofertas de salario en su primer trabajo, justo 
después de licenciarse. El funcionario seleccionó aleatoriamente una muestra de ocho 
licenciados y ocho licenciadas, de manera que sus expedientes fuesen lo más 
parecidos posible. Los resultados obtenidos fueron los siguientes: 

 
Primer salario anual en €  

Media Cuasivarianza 
Hombres 15900 404 
Mujeres 15000 495 

 
Se pide: 
(a) Estimar la diferencia entre los salarios que reciben, por término medio, los 

licenciados y licenciadas en ADE, con un nivel de confianza del 95 %. 
(b) El funcionario piensa que, por término medio, una mujer licenciada está peor 

remunerada que un hombre, siendo ambos licenciados en ADE y quiere probarlo 
con un nivel de significación del 5 %. 

 
2. A lo largo de 100 minutos se ha contabilizado el número de alumnos por minuto que 

llegaban a la fotocopiadora del edificio de Económicas y Empresariales, siendo los 
resultados los que aparecen en la siguiente tabla: 

 
Nº de alumnos por minuto 0 1 2 3 4 ó más 

Frecuencia observada 10 26 35 24 5 
 

Se ha observado que el número medio de alumnos que llegan por minuto es de 1’9. 
Contrastar la hipótesis de que la distribución del número de alumnos que llegan a la 
fotocopiadora por minuto es una Poisson con un nivel de significación del 1 %.  

 
3. Un concesionario de automóviles monta una nueva campaña de promoción, en la que 

promete que los compradores de automóviles nuevos pueden, si están descontentos 
por algún motivo, devolver el coche antes de dos días y recibir el importe íntegro. Se 
ha estimado que el coste que debe soportar el concesionario por cada devolución es de 
150 €. El concesionario estima que el 15 % de los compradores devolverán los 
automóviles. Supongamos que durante el periodo de campaña se venden 50 
automóviles. Determina: 

 
(a) La probabilidad de que se devuelva al menos un automóvil. 
(b) Coste total medio que se derivará de esas 50 ventas. 

 
 
 
 



TEORÍA
 

1.- ¿Por qué la aplicación del Teorema de Neyman-Pearson se limita al contraste de dos 
hipótesis simples? 
 
2.- ¿Cuándo se considera que un estimador de un parámetro θ es eficiente? 
 
3.- Concepto de muestra genérica y muestra específica. Explicar mediante un ejemplo. 
 
4.- En un contraste de hipótesis, ¿a qué conclusiones podemos llegar? ¿En qué situación dirías 
que hay evidencias significativas o suficientes para rechazar la hipótesis nula? ¿ Por qué? 
 
5.- Indica las principales características de la distribución normal. 
 
 


